       ACORDAREA  BILETELOR  PENTRU  TRANSPORT  INTERURBAN 
· C.F.R.  și  AUTO –
(persoanelor încadrate în grad de handicap
accentuat/ grav/ grav cu asistent personal)
	
Acte necesare: 
-Buletinul / Cartea de identitate al/a persoanei încadrate în grad de handicap accentuat/grav/grav cu asistent personal sau al/a asistentului personal al acesteia sau/și al/a reprezentanților legali (tutore, curator) ori al/a persoanei împuternicite notarial – în original;
-Legitimația persoanei încadrate în grad de handicap accentuat/grav/grav cu asistent personal;
-Adeverință eliberată de către Primăria de domiciliu prin care se atestă numele asistentului personal al acestuia, acolo unde este cazul.

Notă:
Biletele pentru transportul interurban se eliberează exclusiv persoanelor cu handicap accentuat și grav care au domiciliul/reședința pe raza județului Satu Mare, asistentului personal, reprezentantului legal (tutore, curator) sau oricărei alte persoane împuternicite notarial de către beneficiarul acestui drept. 

Persoanele care au optat pentru decontarea c-valorii carburantului nu pot beneficia de bilete de transport interurban.

CEREREA privind exprimarea opțiunii pentru acordarea gratuității la transportul interurban sau pentru acordarea de bonuri de carburant pe suport hârtie, de bonuri valorice pe suport electronic (card carburant) sau pentru decontarea carburantului necesar deplasării cu autoturismul, în baza art. 24 alin. (1), (9) și (10) din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap poate fi transmisă prin poștă sau curier, electronic pe adresa de e-mail: evaluarecomplexa@dgaspcsm.ro sau înregistrată la registratura DGASPC - ghișeul C.E.P.P.S., situat în mun. Satu Mare, str. Crișan nr.3, județul Satu Mare.
