ELIBERAREA  LEGITIMAȚIEI  DE  TRANSPORT  URBAN 
                                    (persoanelor încadrate în grad de handicap 
			        accentuat/ grav/ grav cu asistent personal)
	
Acte necesare: 
· Buletinul / Cartea de identitate al/a persoanei încadrate în grad de handicap accentuat/grav/grav cu asistent personal sau al/a asistentului personal al acesteia sau/și al/a reprezentanților legali (tutore, curator) ori al/a persoanei împuternicite notarial – în original;
· O poză recentă, tip act de identitate, a titularului de drept (persoana cu handicap / asistentul personal); 
· Legitimația anterioară cu termenul de valabilitate expirat;
· Anunțul de pierdere, distrugere sau furt al legitimaţiei.
· Adeverință eliberată de către Primăria de domiciliu prin care se atestă numele asistentului personal al acestuia, acolo unde este cazul;
· Copie după actul de identitate al asistentului personal + o poză recentă a asistentului personal, tip act de identitate.

Notă:
Legitimațiile pentru transportul urban se eliberează exclusiv persoanei încadrate în grad de handicap accentuat/grav/grav cu asistent personal, asistentului personal, reprezentantului legal (tutore, curator) sau oricărei alte persoane împuternicite notarial de către beneficiarul acestui drept. 
[bookmark: ref#A4]Costurile emiterii legitimaţiei se suportă de către Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Satu Mare.
În cazul pierderii, distrugerii sau furtului legitimaţiei, persoana cu handicap o va declara nulă într-un cotidian şi va solicita eliberarea unui duplicat. 
Pierderea, distrugerea sau furtul duplicatului presupune costuri de emitere a unei noi legitimaţii, pe care persoana cu handicap le va suporta. 
