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COMUNICAT DE PRESĂ

Proiecții de lumini, organizate de DGASPC Satu Mare, dedicate
,,Zilei Internaționale pentru eliminarea violenței împotriva femeilor”

Direcția Generală de Asistență Socială Și Protecția Copilului (DGASPC) Satu Mare prin ,,Serviciul de intervenție pentru situații de abuz, violență în familie, trafic și alte situații de urgență în domeniul asistenței sociale” organizează “Ziua mondială pentru eliminarea violenței împotriva femeilor” prin  proiecții de lumini pe clădirea Consiliul Județean Satu Mare, situată în Piața 25 Octombrie, în data de 25 noiembrie 202, între orele 18-22, cu respectarea reglementărilor în vigoare. Creșterea violențelor din perioada epidemiei a dus la schimbarea parțială a legislației și la adoptarea Legii 183/2020 prin care agresorii care încalcă ordinele de protecție vor putea fi condamnați la închisoare între 1 și 5 ani. Până în luna august, când a fost promulgată această lege, un agresor care încălca ordinul de protecție primea între o lună și un an de închisoare. În plus, ordinul de protecție provizoriu poate fi emis pe loc de Poliție pentru 5 zile, iar ordinul de protecție emis de judecător poate fi acordat pe o perioadă de 6 luni. 

La nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare este implementat Proiectul ”Venus – Împreună pentru o viață în siguranță”, în cadrul POCU 2014 – 2020, Axa prioritară 4, Obiectivul specific 4.4., prioritatea de investiții 9ii, în parteneriat cu Agenția Națională pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați, prin care se urmărește oferirea unui sistem integrat de servicii sociale, victimei violenței domestice, prin completarea celor existente deja, la nivelul DGASPC Satu Mare, înregistrându-se, totodată și o creștere a gradului de dezvoltare a măsurilor de intervenție, protecție și asistență a victimelor violenței domestice. Obiectivul general al proiectului este: Îmbunătățirea și dezvoltarea măsurilor și serviciilor sociale în scopul prevenirii și combaterii violenței domestice la nivel național, prin crearea și dezvoltarea unei rețele naționale inovative integrate de locuințe protejate, grupuri de suport și consiliere vocațională în scopul implementării unui program național de protecție a victimelor violenței domestice și derularea unor campanii privind prevenirea și combaterea violenței în familie. În acest sens, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare,  furnizează victimelor violenței domestice și copiilor acesteia, victimă sau martor, prin intermediul Locuinței Protejate pentru Victimele Violenței Domestice, servicii sociale de găzduire, protecție, hrană, pe o perioadă de maxim 1 an, precum și suport emoțional, consiliere psihologică, orientare/reorientare profesională, prin intermediul serviciilor complementare – Cabinet de consiliere vocațională și grup de suport. 
În anul 2000, Adunarea Generală a Națiunilor Unite a stabilit prin Rezoluția nr. A/RES/54/134, ca data de 25 Noiembrie să fie Ziua internațională pentru eliminarea violenței asupra femeilor. Prin Rezoluția amintită, Adunarea Generală a Națiunilor Unite invită guvernele, agențiile Națiunilor Unite, organizațiile internaționale și neguvernamentale să organizeze evenimente în această zi pentru a atrage atenția publicului asupra problemei violenței împotriva femeilor.  
Director general,
MARIANA DRAGOS
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